Commande de
rentrée

Ou un fournisseur
etourdi

Pseudo : OURSONS2022
Niveau : CM1

Classe et nom de I’enseignant : CM1/CM2 CHARPENTIER J
Ecole : Ecole primaire de Baerenthal

Commune : BAERENTHAL



1. Etude de I’énoncé

On repére les informations utiles données par I’énoncé
et on fait des premiéres déductions.
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Nos premieres déductions a partir de I’énoncé '

» La commande du college La |
Fontaine est la plus légere. AN ?

» Masse de la commande d

» Masse de la commande d

| » I\/Iasse d
de La Colline.

e La Fontaine = Masse

v »

e la Riviere - Masse de la commande de la Colline = 41 600¢g

e Ia commande de La Forét + 5200g = masse de la commande

de Ia commande de Ia Foret 301 600g



2. Maintenant calculons !

Nous avons calculé le nombre de cahiers et la masse de chaque

commande
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Premieres conclusions sur le poids

de chaque commande
Collége 1: 951 600g
Collége 2: 956 800g
Collége 3: 998 400g

Collége 4: 650 000g




3. Reprise des informations de
I’énonceé

| > La commande du college La
Fontaine est la plus légere.
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On peut maintenant remplacer I'informati
« Masse du college La Fontaine » par 65

» Masse de la commande de La Fontaine = Masse de |
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On peut maintenant remplacer I'informati
« Masse du college La Forét » par 951 6

. Masse de la commande de La Forét + 52008 = m
~ de La Colline.
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On en a déduit que le collége (le 2) restant était le college de La Riviere maison@ammandimemeVerifiey
On peut maintenant remplacer I’mformatlon « Masse du college LA GOIIIMEMPArY56ISVU0E)
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4. On peut maintenant compléter le tableaugdes
commandes pour faciliter la tache de ce
fournisseur étourdi!

NOM DU COLLEGE LIVRAISONS A EFFECTUER

College La Forét 18 cartons et 3 pochettes

College La Colline Le double des 92 pochettes du college 3
Collége La Riviere 1 palette et 92 pochettes

College La Fontaine 1 palette et 22 pochettes de plus que les 3 du

college 1




5. Vérification

Ce que nous avons trouvé

LIVRAISONS A EFFECTUER Calcul du poids de chaque commande

18 cartons et 3 pochettes (18X52 000g) + (3X5200g) = 951 600¢g

Le double des 92 pochettes du college 3 184 X5200g = 956 800¢g

1

1
1

College La Forét: 951 600g
College La Colline: 956 800g
College La Riviere: 998 400g
College La Fontaine : 650 000g

On sait que 1 cahier pese 520g, A partir de nos déductions de la
1 pochette pése 5200g - 1 carton pése 52 000g - 1 palette pése

C’est bien le collége de La Forét.

C’est bien le collége de La Colline.

palette et 92 pochettes 520 000g + (92 x 5200g) = 998 400¢g
C’est bien le college de La Riviere.

palette et 22 pochettes de plus que les 3 du college 520 000g + (25 X 5200g) = 650 000g
C’est bien le collége de La Fontaine.




